



同台竞技



一场别开生面的「机收」大比武

本报记者 张玲 文/图

又是一年麦收季。5月23日,新野县新甸铺镇陈家村的麦地里,微风徐来,麦浪翻滚,10台联合收割机一字排开,河南省2024年小麦机收减损技能大比武活动(南阳新野赛区)在这里举行。

登上“战车”同台角逐—— 比的是真功夫

机收减损,比的是现场的真功夫,更比的是真实力、真经验。你看,在“过招”前,陈家村村民赵武一遍遍认真检查了机械常规项目,不放过每一个细节。谈起“收割”,赵武难掩兴奋:“减损是机手最重要的工作指标,具体到实践中,还要根据麦田当天的情况调整收割技巧。今天麦子比较干,转速就要慢一些,否则第一次下去就会造成损失。”

上午9时,比武正式开始。10名机手在划定的地块上分别进行机收作业。机器轰鸣中,麦粒“尽收囊中”。

农机手们干得热火朝天,专家组全程监督。作业完毕,河南农业大学专家团队拿着取样筐来到地里,在稳定作业区域的往返两个行程内选取两个取样区,进行捡粒、去杂、标识、称重,从而得出减损率,作为机手的比赛成绩。最终评选出一二三等奖并给予奖励。经过现场测算,所有参赛机手作业损失率均达到1%以下,符合国家作业质量标准。

11时许,揭榜时刻。农机手刘迪和朱新平拔得头筹。他俩难掩喜悦:“正常发挥,基本没有损失,农民不容易,到嘴的粮食就得

全收到咱们篓子里。”的确,比武的意义始于技能、机械的硬件比拼,但更深远的意义是让老百姓端牢饭碗的底气更足。

减损降耗保增收—— 要的是颗粒归仓

减损就是增产,降耗就是增收。

市农业机械技术中心相关负责人称,“三夏”前,将完成对我市所有农机的检修和对农机手们的培训。此次大比武也是让农机手们做好实操前的热身,精进技能,确保机具、机手出战万无一失。

“希望通过今天的活动,为夏收工作开一个好头,全力保障夏粮颗粒归仓。”农机手们纷纷说道。

据了解,本次活动由河南省农业农村厅、河南省农机农具发展中心主办,南阳市农业农村局、南阳市农机技术中心、新野县政府承办,新野县农机技术中心、新甸铺镇政府协办。

赛程告一段落,丰收的号角已经吹响。放眼望去,金色的大地上,轰鸣的收割机仿佛正奏响着“在希望的田野上”,给人带来无限憧憬。

好一派美丽的田园风光! ③7



获得奖励



测算减损率

打捆比赛

